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„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва 

да се намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да даде по-голям плод, 

то аз бих определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“ - Михаил Кефалов 

Издание на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ – февруари 2026г.  

153 ГОДИНИ ПАМЕТ ЗА АПОСТОЛА ОТБЕЛЯЗАХА 
УЧЕНИЦИТЕ НА ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ 

На отбелязването на годишнината от гибелта на Апостола Габриела Йор-
данова от 11 А получи аплодисментите на присъстващите пред паметни-
ка на Васил Левски в центъра на Велико Търново. Гимназистката спече-
ли второ място в организирания от Общинския комитет ĂВасил Левскиñ 
конкурс под патро-
нажа на председате-
ля на Общинския 
съвет Венцислав 
Спирдонов на тема 
ĂМоят Левскиñ. На 
паметната вечер на 
18 февруари песен 
за Апостола пяха 
момичетата от во-

кална група ĂПеещи камбанкиñ, част от която 
е и Руслана Карадачева от 8 А клас. Преди 
това в заседателната зала на Общината се 
събраха 27-те ученици, участвали със свои 
творби в конкурса. 11 от тях са представители на ПХГ ĂСв. св. Кирил и Методийñ, а на проведена-
та церемония по награждаването дойде да ги подкрепи директорът на Хуманитарната гимназия 
Павлин Витанов. 15 гимназисти участваха в ученическата конференция, проведена днес в ПХГ 

ĂСв. св. Кирил и Методийñ, ĂАпостола на свободата – 
човекът, делото, безсмъртиетоñ, и представиха стихот-
ворения, есета, презентации за Васил Левски, оформе-
ни в книжка, която всеки от участниците получи. А 
накрая директорът Павлин Витанов връчи и сертифи-
кати на младите творци. Преди това възпитаниците на 
гимназията направиха  радиопредаване на тема: 153 
години безсмъртие за Апостола на свободата Васил 
Левски в училището, а през деня учениците от 8 А и 
11 А клас посетиха Музей ĂЗатвораñ и научиха от 
уредниците на РИМ Велико Търново подробности за 
трите дни, в които Васил Левски е бил затворен там.    
                       ʇʨʦʜʲʣʞʘʚʘ ʥʘ ʩʪʨ.7 



ʈɸɼʆʉʊ, ʉʄʗʍ ʀ ɿɸɹɸɺʃɽʅʀʗ ʅɸ 14 ʌɽɺʈʋɸʈʀ  

ï ʊʈʀʌʆʅ ɿɸʈɽɿɸʅ ʀ ɼɽʅʗ ʅɸ ɺʃʖɹɽʅʀʊɽ  

Актовата зала на ПХГ ĂСв. св. Кирил и Методийñ се превърна в сцена на ат-
рактивно тържество, посветено на 14 февруари – Деня на влюбените и Трифон 
Зарезан. Събитието обедини традицията и съвременния поглед на учениците 

по един естествен и вдъхновяващ начин.  

В празничната програма бяха включени тематични кон-
курси за любовна рисунка и за домашно приготвени лю-
бовни сладки, които показаха въображението, старанието 
и естетическият усет на учениците. 

В рамките на цяла седмица учениците участваха в номи-
нации, а по време на празника бяха обявени три отличени 
двойки. Събитието се организира със съдействието на Център по етнология и 
културна антропология към ВТУ и клуб ĂСтаропрестолни етнолозиñ.  

Част от програмата бе сценичното представяне на откъс от ĂРомео и Жулиетаñ, 
подготвен и изпълнен от ученици на гимназията. Младите актьори пресъздадо-
ха класическата любовна история с увереност и артистичност.  

В събитието се включиха и учениците лаборанти, които предста-
виха интересни факти за виното и неговото значение в традиция-
та на Трифон Заре- зан, като направиха връзка между празника и 
професионалната подготовка в гимназията.  

Празничната атмос- фера беше допълнена от изпълнения на любовни 
песни от Милица Мартин от 9 А. клас, която пя в дует със своя ба-
ща. Нейната съуче- ничка Валерия Александрова също се изяви със 
свое изпълнение.  

Прочит на любовни 
послания и произве-
дения – както ав-
торски текстове на 
ученици, така и от-
къси от утвърдени 
литературни твор-
би.  

Тържеството още веднъж показа, че в ПХГ ĂСв. св. 
Кирил и Методийñ се създава среда, в която учени-
ци и учители работят и празнуват заедно, съчета-
вайки традиции, творчество и уважение към общ-
ността.   

ʂɸʂɺʆ ɽ ʃʖɹʆɺʊɸ? 

ɺʀɾʊɽ ʆʊɻʆɺʆʈʀʊɽ ʅɸ ʅɸʐʀʊɽ ʋʏʀʊɽʃʀ: 

По повод деня на виното и любовта младите репортери на ТИЙН ТВ потърсиха 
отговор на въпроса: "Какво е любовта?" от учителите на Профилираната хумани-

тарна гимназия "Св. св. Кирил и Методий", Велико Търново.  

Вижте повече в анкетата на училищната телевизия ТИЙН ТВ: 

ŋΙΞǎΘƺƹ Ǒ ǀǑǀΠƹ Ιƹ ǑΚΞƹΠƹ Ǎƹ ΞΧƺǎΕΠˋ ǍƹΟΚǑƹǍΚ ǎΠ 

ʽ Ŀː ΝΞƹǑ ǓΝǐƹǑΚǖƹ ΝǎǐΚΗǎǐƹ Ǎƹ ŜǓǌƹǍΚΠƹǐǍƹΠƹ ΖΚǌǍƹΙΚǩ 



ЗНАНИЕ ДНЕС – ОТГОВОРНОСТ УТРЕ! 

По повод 14 февруари – Деня на виното и любовта, учениците от 8. клас 
на ПХГ ĂСв. св. Кирил и Методийñ имаха възможност да преживеят 
един по-различен и изключително въздействащ урок. Гост в училището 
беше Йорданка Илиева, представител на Регионалната здравна инспек-
ция, която проведе нестандартно занятие, посветено на вредата от упот-
ребата на алкохол и свързаните с нея 
рискове. Чрез специални очила, ими-
тиращи възприятията на човек след 
употреба на алкохол и наркотични 
вещества, учениците успяха да усе-
тят как се променят координацията, 
реакциите и преценката – без реално 
да се излагат на опасност. Практи-
ческата част предизвика силен инте-

рес и много въпроси, а последвалата дискусия помогна да бъдат 
развенчани митовете за Ăбезопаснатаñ употреба на алкохол. Ос-
новният акцент беше ясен и категоричен – при шофиране не съ-
ществува безопасно количество алкохол. Благодарим на г-жа 
Илиева за ангажираността и за ценния урок, който даде на на-
шите ученици – урок за отговорност, информиран избор и гри-

На 24 февруари се проведе четвъртата работилница с уче-

ниците на ПХГ "Св. св. Кирил и Методий" - Велико Търно-

во Профилирана хуманитарна гимназия "Св. св. Кирил и 

Методий" Велико Търново по проект GBOOK 3. Отбеля-

захме Деня на розовата фланелка. Денят на розовата фла-

нелка се отбелязва всяка последна сряда на февруари като 

световен ден срещу тормоза в училище. Инициативата за-

почва през 2007 г. в Канада, когато ученици подкрепят 

свой съученик, 

който е бил тор-

мозен заради розовата си тениска. Участниците носят ро-

зово, за да изразят съпричастност и позиция ĂНе на тор-

мозаñ. В България денят се отбелязва активно от 2012 г. в 

училища в цялата страна. Говорихме по темата за липса-

та на насилие и справянето с тормоза в училище. Обсъ-

дихме също различните идеи на учениците относно кни-

гите от библиографията – какви инструменти биха могли 

да използват и кои ключови детайли могат да подчертаят, 

за да направят своя трейлър по-въздействащ. 

10 А КЛАС УЧАСТВАТ В ПРОЕКТА GBOOK 3 



УЧЕНИЦИ ОТ 12 А КЛАС ПОСЕТИХА  

ЗАСЕДАНИЕТО НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ 

Дванайсетокласници от паралелката с профил ĂХуманитарни наукиñ посетиха за-

седанието на Общинския съвет във Велико Търново.  

Учениците присъстваха на отчета на кмета Даниел Панов за изпълнение на управ-

ленската програма за миналата година.  

По традиция гим-

назистите раздадо-

ха новия брой на 

училищния вест-

ник на ПХГ ĂСв. 

св. Кирил и Мето-

дийñ 

ĂМеждучасиеò 



ВДЪХНОВЯВАЩА ЛИТЕРАТУРНА СРЕЩА НА УЧЕНИЦИ 
ОТ ПХГ ăСВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙò С ПИСАТЕЛЯ 

ВЛАДИМИР ШУМЕЛОВ 

 

Учениците от клуб ĂЛитературни пътешественициñ към ПХГ 
ĂСв. св. Кирил и Методийñ преживяха топла и вдъхновяваща 
среща с писателя и журналист Владимир Шумелов в библиоте-
ката на читалище ĂНадеждаñ. Разговорът бързо прерасна в ожи-
вена дискусия за силата на краткия разказ, за това как се ражда 
една книга и какво означава да останеш верен на собствената си 
литературна чувствителност. Младите читатели задаваха въпро-
си за творческия процес,  за пътя на един автор в съвременната 
българска литература. 
Разговорът се завъртя 
около силата на добрата 
история, за това какво 
прави един текст жив и 
как писателят намира 
своя глас. Учениците се 
интересуваха за първите 
му стъпки в литература-
та, за трудностите по пъ-

тя към издаването на книга и за ролята на критиката в твор-
ческия процес. Шумелов сподели свои наблюдения за съв-
ременната българска литература и насърчи учениците да 
четат смело и да пишат честно.   

    Владимир Шумелов е роден  в Перник. Завършва българ-
ска филология във ВТУ ĂСв. св. Кирил и Методийñ и от го-
дини живее и работи във Велико Търново. Той е сред осно-
вателите и председател на Сдружение ĂСвета гораñ (от 1996 
г.), член е на Сдружението на българските писатели (от 
1999 г.) и от 2009 г. е в УС на Национално общество за ли-
тература и изкуства ĂФормула 6ñ. Работил е като редактор и 
главен редактор в редица културни издания и е автор на ста-
тии за енциклопедии. 

ОФИЦИАЛНОТО ОТКРИВАНЕ НА ПЛОЩАД 
ăЖУРНАЛИСТò ЩЕ Е НА ПАТРОННИЯ ПРАЗНИК НА 

ПРОФИЛИРАНАТА ХУМАНИТАРНА ГИМНАЗИЯ ăСВ. СВ. 
КИРИЛ И МЕТОДИЙò 

На 11 май, патронният празник на ПХГ ĂСв. св. Кирил и Методийñ ще се състои 
церемония по официалното откриване на площад ĂЖурналистñ. На сесия на Об-
щинския съвет във Велико Търново бе решено мястото пред Хуманитарната гим-
назия да бъде именувано в чест на журналистическата професия. Ученици и учи-
тели от най-стара гимназия в града присъстваха на гласуването на местния парла-
мент на януарското заседание на местния парламент. Вижте видеорепортажа на 
учениците от ТИЙН ТВ чрез QR кода: 

ИЗВЪНКЛАСНИ ДЕЙНОСТИ 



НИКИ КЪНЧЕВ ИГРА ,, СТАНИ БОГАТò С УЧЕНИЦИТЕ 
ОТ ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ 

Ученици от клуба по журналистика в Профилираната хуманитарна 
гимназия ĂСв. св. Кирил и Методийñ разговаряха с журналиста и во-
дещ на популярното предаване ĂСтани богатñ Ники Кънчев, който 
участва в среща, организирана от ВТУ на тема: ĂНики Кънчев говори 
със студентите на ВТУñ.  

Известният телевизионен 
водещ посъветва младите 
хора да учат, да експери-
ментират, да спортуват, да 
имат ясна гражданска по-
зиция, да бъдат смели, да 
не слагат никакви бариери 
пред себе си. Един от любопитните моменти в срещата ни 
с Мистър Стани Богат беше интервюто на Фатме Чолако-
ва от 9 А клас, което се превърна в игра на въпроси и от-
говори. 

Ники Кънчев отговори на всички въпроси на репортерите 
на ТИЙН ТВ. 

КЛУБ ТИЙН ТВ ПОСЕТИ ИСТОРИЧЕСКИЯ  

ФАКУЛТЕТ И КАТЕДРАТА ПО ЖУРНАЛИСТИКА  

ВЪВ ВТУ 

Как се взема подпис в края на семестъра, как изглеждат учебните аудитории, каква е академичната 
атмосфера във Великотърновския университет ĂСв. св. Кирил и Методийñ, бяха част от темите, по 

които ученици от Клуб ĂЖурналистика в интернетñ в Ху-
манитарната гимназия разговаряха със зам.-декана на Ис-
торическия факултет доц. д-р Поля Стойкова. Голям инте-
рес предизвика у гимназистите посещението на катедрата 
по ĂЖурналистика и връзки с общественосттаñ, която им 
представи гл. ас. д-р Георги Игнатов. Фотоизложба на сту-
дентите, разглеждане на залата за печатни и аудио медии 
впечатлиха учениците. По думите на Десислава Димитро-
ва от 12 А клас най-впечатляващи са студиата по журна-
листика и информацията на специалностите в Историчес-
кия факултет, също така е доволна, че е получила подроб-
на информация от 

центъра за кандидат-студентска информация, включително 
как се кандидатства, какви специалности предлага универ-
ситетът. Елена Иванова от 12 А клас споделя, че като уче-
ничка от журналистическата паралелка на ПХГ ĂСв. св. Ки-
рил и Методийñ е разгледала с интерес студиото по журна-
листика, особено там, където се провеждат подкасти. Впе-
чатлена е от booktrailer-ите, направени от студентите за Ме-
диакреатон. Един от най-забавните моменти за Елена е бил 
да види студентите, които чакат да им бъде подписана сту-
дентската книжка. Учениците от Хуманитарната гимназия 
бяха поканени отново да посетят ВТУ, за да се запознаят отблизо с условията и в останалите факул-



ГИМНАЗИСТИ ГОСТУВАХА НА ПЪРВОКЛАСНИЦИ 

В ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ ăБАЧО КИРОò 

По повод предстоящото отбелязване на На-
ционалния празник – 3 март, представители 
на клуб ĂЛитературни пътешественициñ 
при ПХГ ĂСв. св. Кирил и Методийñ посе-
тиха учениците от 1. Г  клас в ОУ ĂБачо 
Кироñ. Срещата се проведе в топла и прия-
телска атмосфера, а домакин на инициати-
вата беше  г-жа Теодора Григорова. Млади-
те пътешественици – Васил Димитров от 
10. б клас и Кристен Петрова от 8. б клас – 
представиха специално подготвена презен-
тация и работна книжка, посветени на бъл-
гарските символи и значението на Трети 
март за нашата история. С много ентусиа-

зъм те успяха да увлекат най-малките ученици в кратко, 
но вълнуващо пътешествие през славните страници на 
българското минало. Гостите бяха придружени от г-жа 
Д. Симеонова и г-жа Б. Дживодерова, която зарадва 
първокласниците с книжки, подбрани специално за по-
вода. Подаръците предизвикаха искрени усмивки и съ-
будиха любопитството на децата към четенето и родо-
любието. Срещата се превърна в истински празник на 
знанието и патриотизма. Малките ученици слушаха с 
интерес, задаваха въпроси и активно участваха в разго-
вора за свободата, героизма и гордостта да бъдеш бълга-
рин. Инициативата показа колко ценни са  подобни сре-
щи между поколенията, които вдъхновяват, обединяват 
и възпитават уважение към българската история. 

ʇʨʦʜʲʣʞʘʚʘ ʦʪ ʩʪʨ.1    ɻɸʃɽʈʀʗ ʉʒʉ ʉʅʀʄʂʀ ʆʊ ʆʊɹɽʃʗɿɺɸʅɽʊʆ ʇɸʄɽʊʊɸ ʅɸ      
        ʃɽɺʉʂʀ: 



СМЕСЕНО ОБУЧЕНИЕ В РЕАЛНА РАБОТНА 
СРЕДА ПРОВЕДОХА ЛАБОРАНТИТЕ ОТ ПХГ 

ăСВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙò 

 Десет учени-
ци от ПХГ 
ĂСв. св. Ки-
рил и Мето-
дийñ взеха 
участие в 
смесено обу-
чение 
(обучение в 
друга физи-
ческа среда). 
Единадесе-
токласници и 
дванадесеток-
ласници от 
професионал-
ната паралел-

ка в направление ĂТехнологичен и микробиологичен контрол в хранително-вкусовата промишле-
ностñ, посетиха производствената площадка на фирма ĂЧЕХñ ООД, с. Соколово.  Там те проведоха 
обучение на тема ĂПрактическо запознаване с технологията за производство и с организацията на 
технологичния контрол при 
производство на сиренeñ. По 
време на обучението учени-
ците демонстрираха знания, 
умения и проявиха интерес 
към производството. Чрез 
практически занимания и с 
помощта на специалисти, те 
онагледиха натрупаните по 
теоретичните предмети от 
професията знания. Особено 
впечатление им направи про-
цесът на подсирване на мля-
кото. Потапянето, макар и за 
ден, в реалната работна ат-
мосфера, помага на ученици-
те да направят своя информи-
ран избор за бъдещата си 
професионална реализация. Мероприятието се организира в рамките на Дейност 4.2. по Проект 
BG05SFPR001-3.001-0001 ĂМодернизиране на професионалното образование и обучениеñ, финанси-
ран по програма ĂОбразованиеñ 2021-2027 г., съфинансиран от Европейски съюз с конкретен бене-
фициент Министерството на образованието и науката. 
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